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Documentos de referência:
Este documento atende à Lei que instituiu o Sistema Nacional de Avaliação da Educação Superior – SINAES: 
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_ato2004-2006/2004/lei/l10.861.htm
As informações aqui solicitadas seguem as orientações do INEP/MEC relativas ao SINAES:
http://download.inep.gov.br/download/superior/sinaes/orientacoes_sinaes.pdf
A estrutura do documento atende à NT65 da Dir. de Avaliação da Educação Superior – DAES/CONAES/INEP:
http://www.ufrgs.br/sai/legislacao/arquivos/notatecnica65de2014.pdf
As informações referentes ao ano anterior estão em:
https://npi.pr1.ufrj.br/images/Relatorio_UFRJ_2021_Ano_Base_2020_-_Versao_Final_parte_1_pag_1_1339.pdf
https://npi.pr1.ufrj.br/images/Relatorio_UFRJ_2021_Ano_Base_2020_-_Versao_Final_parte_2_pag1340_2085.pdf

Instruções: 
a) Devido às limitações definidas pelo INEP/MEC:
· não devem ser adicionadas imagens, tabelas nem quadros
· encaminhar este documento respondido em Word editável
· não anexar outros documentos
· as respostas que excederem os limites de espaço serão truncadas.
b) Todos os itens deste formulário devem ser respondidos, sem alteração de espaçamento, margens e formatos (Calibri 11, espaço 1,5). 
c) Caso necessário, os elementos sugeridos pelo INEP podem ser substituídos por outros similares.
Encaminhe este documento respondido em Word editável para cpa@iq.ufrj.br  e cpa-ufrj@reitoria.ufrj.br até 08/fevereiro/2024.










	Centro/Campus:




1.  Planejamento e Avaliação Institucional – DIMENSÃO 8
Em no máximo 30 linhas, apresente uma introdução às atividades desenvolvidas neste ano pelas Unidades deste Centro/Campus relativas a: projetos pedagógicos; procedimentos de avaliação das atividades educativas; forma de planejamento de atividades; ações para a melhoria contínua; forma de divulgação interna do processo de autoavaliação institucional e de seus resultados. 

2.  Plano de Desenvolvimento Institucional – DIMENSÃO 1
Em no máximo 30 linhas, apresente uma introdução às atividades desenvolvidas neste ano pelas Unidades deste Centro/Campus relativas a: práticas pedagógicas e administrativas, identificando resultados, dificuldades e potencialidades; objetivos e finalidades da Unidade; perfil esperado dos ingressantes e dos egressos em cada curso; e relação do perfil do egresso com as demandas regionais e nacionais. 

3.  Responsabilidade Social – DIMENSÃO 3
Em no máximo 30 linhas, apresente uma introdução às atividades desenvolvidas neste ano pelas Unidades deste Centro/Campus relativas a: transferência de conhecimento e importância social das ações da Unidade; impactos das atividades no desenvolvimento regional e nacional; relações dos cursos com o setor público, com o setor produtivo e com instituições sociais, culturais e educativas; ações desenvolvidas para inclusão e assistência a grupos sociais discriminados ou sub-representados na comunidade interna (professores, estudantes e funcionários); e interação com o meio social em educação, saúde, lazer, cultura, cidadania, solidariedade, organizações econômicas e sociais, meio ambiente, patrimônio cultural, planejamento urbano, desenvolvimento econômico, entre outras; iniciativas relativas a incubadoras de empresas e empresas juniores; políticas de formação de pesquisadores ou docentes para educação básica ou superior. 


4.  Políticas para Ensino, Pesquisa, Pós-Graduação e Extensão – DIMENSÃO 2
A. ENSINO DE GRADUAÇÃO
Em no máximo 30 linhas, apresente uma introdução às atividades desenvolvidas neste ano pelas Unidades deste Centro/Campus relativas a: relação de cursos de graduação e respectivo nº de ingressantes anuais, pertinência dos currículos às demandas sociais (científicas, econômicas, culturais etc.) e às necessidades individuais; práticas dos cursos que estimulam a melhoria do ensino, a formação docente, o apoio ao estudante, a interdisciplinaridade, as inovações didático-pedagógicas e o uso das novas tecnologias no ensino; adequação da sistemática e periodicidade da revisão de currículos. 

B. PESQUISA
Em no máximo 30 linhas, apresente uma introdução às atividades desenvolvidas neste ano pelas Unidades deste Centro/Campus relativas a: relevância social e científica da pesquisa, tendo como referência as publicações, patentes, teses, eventos, cooperação com outras instituições nacionais e internacionais e grupos de pesquisa; contribuição da pesquisa para o desenvolvimento local/regional; práticas institucionais para a formação de pesquisadores (inclusive iniciação científica); articulação da pesquisa com as demais atividades acadêmicas; projetos de pesquisa que recebem apoio de agências de fomento, informando essas agências; atividades que promovem a inter-relação do ensino com a pesquisa; formas de registro na Unidade da produção dos pesquisadores; relação interinstitucional e internacional da Unidade. 

C. EXTENSÃO
Em no máximo 30 linhas, apresente uma introdução às atividades desenvolvidas neste ano pelas Unidades deste Centro/Campus relativas a: relação de ações de extensão cadastradas e respectivas intervenções sociais, ressaltando sua integração com ensino e pesquisa; articulação das atividades de extensão com as demandas do entorno social; nível de participação dos estudantes e o respectivo impacto em sua formação e na comunidade; acompanhamento e avaliação do impacto das atividades de extensão. 

D. PÓS-GRADUAÇÃO stricto sensu
Em no máximo 30 linhas, apresente uma introdução às atividades desenvolvidas neste ano pelas Unidades deste Centro/Campus relativas a: políticas para criação e manutenção da pós-graduação stricto sensu, abordando as políticas de melhoria da qualidade; órgão responsável pela coordenação das atividades de pós-graduação na Unidade; relação de cursos de pós-graduação stricto sensu, informando estimativa de alunos e professores atualmente envolvidos; tipo de auxílio financeiro interno e externo aos cursos; conceitos de avaliação da CAPES e forma de integração com a graduação. 


E. PÓS-GRADUAÇÃO lato sensu
Em no máximo 30 linhas, apresente uma introdução às atividades desenvolvidas neste ano pelas Unidades deste Centro/Campus relativas a: políticas para criação e manutenção da pós-graduação lato sensu, abordando as políticas de melhoria da qualidade; órgão responsável pela coordenação das atividades de pós-graduação na Unidade; relação de cursos com estimativa de alunos e professores atualmente envolvidos; tipo de auxílio financeiro interno e externo aos cursos e forma de integração com a graduação. 

5.  Comunicação com a Sociedade – DIMENSÃO 4
Em no máximo 30 linhas, apresente uma introdução às atividades desenvolvidas neste ano pelas Unidades deste Centro/Campus relativas a: estratégias, recursos e qualidade da comunicação interna e externa; imagem pública da Unidade; comunicação entre os membros da Unidade e aspectos abordados (cursos, incentivos e bolsas, procedimentos burocráticos etc.); conteúdo do Guia do Aluno (ou semelhante) e informe o link, caso existente; eventuais questionários para os estudantes, docentes e técnico-administrativos avaliando as estratégias e problemas na circulação das informações. 

6.  Política de Atendimento aos Discentes – DIMENSÃO 9
Em no máximo 30 linhas, apresente uma introdução às atividades desenvolvidas neste ano pelas Unidades deste Centro/Campus relativas a: acompanhamento pedagógico, espaço de convivência; políticas de participação dos estudantes em atividades de ensino (estágios ou tutoria), Iniciação Científica, Extensão, avaliação institucional e intercâmbio internacional; análises sobre ingressantes, evasão, tempos médios de conclusão; mecanismos de apoio acadêmico, compensação e orientação para os estudantes que apresentam dificuldades acadêmicas ou pessoais; aspectos positivos e negativos do atendimento ao estudante na Unidade; modalidades de bolsas (ensino, pesquisa e extensão) com estimativas dos números de participantes; programas de mobilidade e intercâmbio, citando critérios para sua concessão e estimativa de alunos envolvidos em cada programa; políticas de incentivo à participação dos estudantes em projetos com os docentes; criação de empresas juniores ou incubadoras; inserção profissional dos egressos; participação dos egressos na vida da Unidade; opinião dos egressos sobre a formação recebida e a opinião dos empregadores sobre os egressos; atividades de atualização e formação continuada para os egressos. 

7.  Políticas de Pessoal Docente e Técnico-Administrativo – DIMENSÃO 5
Em no máximo 30 linhas, apresente uma introdução às atividades desenvolvidas neste ano pelas Unidades deste Centro/Campus relativas a:: programas de qualificação profissional e de melhoria da qualidade de vida de docentes e funcionários técnico-administrativos da Unidade; número de docentes, de técnico-administrativos e de alunos; experiência profissional e a formação dos docentes e técnico-administrativos visando desenvolvimento com qualidade da missão institucional; grau de satisfação dos docentes e técnico-administrativos com as condições de trabalho. 

8. Organização e Gestão da Unidade – DIMENSÃO 6
Em no máximo 30 linhas, apresente uma introdução às atividades desenvolvidas neste ano pelas Unidades deste Centro/Campus relativas a: plano de gestão ou plano de metas ou adequação da gestão ao cumprimento dos objetivos e projetos institucionais; participação de docentes, discentes e técnicos na gestão; eventuais instâncias de participação e consulta para tomada de decisão; grau de centralização ou descentralização existente na Unidade; orientação da gestão para resultados ou processos; procedimentos para organizar e conduzir os processos de tomada de decisões; funcionamento dos órgãos colegiados, participação democrática, composição, etc. 

9. Sustentabilidade Financeira – DIMENSÃO 10
Em no máximo 30 linhas, apresente uma introdução às atividades desenvolvidas neste ano pelas Unidades deste Centro/Campus relativas a:: compatibilidade entre as atividades da Unidade e recursos disponíveis; sustentabilidade financeira da Unidade e políticas de captação e alocação de recursos próprios; políticas direcionadas à aplicação de recursos próprios para programas de ensino, pesquisa e extensão; atualização, quantidade e qualidade dos equipamentos da Unidade; espaço físico e adequação das instalações. 

10. Infraestrutura Física – DIMENSÃO 7
Em no máximo 30 linhas, apresente uma introdução às atividades desenvolvidas neste ano pelas Unidades deste Centro/Campus relativas a: adequação da infraestrutura da Unidade (salas de aula, biblioteca, laboratórios, áreas de lazer, equipamentos de informática, rede de informações e outros) em função das atividades de ensino, pesquisa e extensão; políticas da Unidade quanto à conservação, atualização, segurança e de estímulo à utilização dos meios em função dos fins; quantidade de laboratórios e sua adequação para as necessidades da Unidade em relação aos cursos, pesquisas e quantidade dos professores e estudantes; estado dos laboratórios e bibliotecas, tratando das carências mais relevantes, abordando aspectos como adequação, quantidade, qualidade, iluminação, refrigeração, acústica, ventilação, mobiliário, limpeza, dimensões, horários de funcionamento, organização dos materiais, adaptações para estudantes com necessidades especiais, etc. 



11. Ações desenvolvidas que se relacionam com os Objetivos e Metas para um desenvolvimento sustentável.
Em no máximo 30 linhas, apresente de forma sucinta as ações desenvolvidas que se relacionam com os Objetivos e Metas para um desenvolvimento sustentável - Agenda 2030 da ONU, incluindo cursos, debates, publicações, obras, entre outras atividades, sobre preservação do meio ambiente, mudanças climáticas, transição energética, descarbonização, direitos humanos ambientais e temas afins.

12. Ações desenvolvidas relacionadas as ações afirmativas e de inclusão.
[bookmark: _GoBack]Em no máximo 30 linhas, apresente todas as ações relacionadas à inclusão e ações afirmativas de forma sucinta, compreendo tanto a inclusão de alunos como também de servidores e professores em todas as atividades desenvolvidas, ensino, pesquisa e extensão, nos aspectos inclusivos de renda, cor e necessidades especiais, neurodiversidades, entre outros.
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